



Wir danken Gott, daß er unser war und bitten, daß er ihm alles Gute vergelte! ZUM

GEDENKEN

AN HERRN

Martin Trenkler

* 21. Januar 1924 † 13. Mai 1993

R. I. P.

Ein Leben für den Gesang

Männerchor trauert um seinen verstorbenen Ehrenvorsitzenden Martin Trenkler

Der Ehrenvorsitzende des Männerchores Markt Kirchseeon Martin Trenkler ist am 13.05.93 viel zu früh und unerwartet verstorben. Für alle Mitglieder des Männerchores Markt Kirchseeon ist der Abschied von Martin Trenkler unfaßbar. Er wird nicht nur als vortrefflicher Sänger, sondern vor allem auch als Freund und Kamerad vermißt werden. Durch seine offene und freundliche Art weckte er immer wieder die Begeisterung für den Gesang bei neuen, sowie auch bei schon profilierten Sängern.

53 Jahre - fast ein ganzes Menschenalter - war er als aktiver Sänger eine tragende Säule des Männerchores. In seinen 25 Jahren als 1. Vorsitzender verhalf er dem Chor zu einer Blüte. Für seine Verdienst in der Vereinsarbeit erhielt er die höchsten Auszeichnungen des deutschen und des bayerischen Sängerbundes (goldene Ehrennadel) und den Ehrenteller von der Marktgemeinde Markt Kirchseeon. Vom Herner Männerchor, dem Patenverein des Männerchores Markt Kirchseeon, wurde ihm sogar die Ehrenmitgliedschaft verliehen.

Martin Trenkler war nicht nur durch seine gesangliche Fähigkeiten über die bayerischen Grenzen hinaus bekannt, sondern auch als Humorist und Komödiant. Höhepunkt seiner Karriere waren 2 Jahre lang seine Auftritte im weltberühmten "Münchner Platzl". Sehr bekannt wurde Martin Trenkler auch als Gründer und Leiter der humoristischen Gesangsgruppe dem "Kirchseeoner Bauernfünfer". In seinem ereignisreichen und erfüllten Leben waren neben seiner Familie (Ehefrau Sophie und zwei Töchter) die Natur und dabei vor allem die Bergwelt seine große Liebe. Dies wird anschaulich durch seine 30 Jahre lange ehrenamtliche Tätigkeit als Senner zusammen mit seiner Frau Sophie auf der Nieder- bzw. der Hochalm am Walchsee in Österreich dokumentiert. Hierbei sind auch noch die von ihm ins Leben gerufenen bekannten Bergmessen des Männerchores Markt Kirchseeon zu erwähnen.

Der Männerchor Markt Kirchseeon verliert mit Martin Trenkler eine leitende Persönlichkeit, die bis zum letzten Tag aktiv am Vereinsleben und in der Vorstandschaft mitgearbeitet hat. In seinem Leben war er eine unerschöpfliche Quelle von altem Liedgut, Geschichten und Anekdoten.

Unter großer Anteilnahme der Bürger Kirchseeons, an der Spitze die Bürgermeisterin Uschi Bittner mit Gemeinderäten trugen wir Martin Trenkler am 15.05.93 zu Grabe. Neben vielen Abordnungen von Ortsvereinen begleitete auch eine Gruppe unseres Patenvereins, des Herner Männerchores den Verstorbenen auf seinem letzten Weg.

Der Männerchor Markt Kirchseeon wird seinem Ehrenvorsitzenden Martin Trenkler immer ein ehrendes Andenken bewahren.